

Jihočeská ČSSD přejímá ideologii komunistů

Jihočeští sociální demokraté a komunisté navrhnou zdanit peníze, které se stát zavázal vyplácet církvím jako náhradou za zabavený majetek a také na to, aby po přechodném období z výtěžku těchto peněz zajistily své vlastní financování. Stát jim na provoz nebude dávat nic.

Od komunistů této krok nepřekvapuje, čtyřicet let se snažili církve likvidovat a ve svém úsilí nepolevují ani dnes. Jihočeští sociální demokraté se v koalici ve svých partnerech zhlédli a po té, co jejich předseda Zimola projevily své sympatie k prezidentu Zemanovi, přejímají ideologii svých komunistických partnerů.

Nechtěl připustit skutečnost, že je možné obrátit se na soud, aby roz-



Náměstek primátora ČB Jaromír Talíř -hodl o výkladu zákona. Žaloby katolické církve na určení vlastnictví, předpokládané zákonem, označují za nemorální útok církve na majetek

krajů a jako odvetu navrhnou zdanění náhrad. Bez ohledu na to, že na stránkách Ministerstva kultury je možné vidět předběžné ústavně právní posouzení, vylučující nerovnost v důsledku restitučního zákona, odvolává se hejtman stále dokola, že chtějí jakousi nerovnost odstranit.

Zimola vehementně odmítá, že jde o odvetu za podané žaloby, prohlásil, že se jedná o reakci na tento fakt. Bez ohledu na slovíčkaření platí, že rozhodují skutky a ne slova. Doufám, že tento postoj sociálních demokratů otevře oči těm příslušníkům církví, kteří je volí.

Jaromír Talíř, předseda klubu KDU-ČSL v zastupitelstvu Jihočeského kraje a náměstek primátora Českých Budějovic

Jak je to s novým bazénem v Písku?

Současná vládní koalice v Písku od samého začátku pracuje na tom, aby se v Písku vybudoval nový plavecký bazén. Po referendu, kterým obyvatelé Písku sdělili, že pokud se bude stavět nový plavecký bazén, tak ne na místě toho stávajícího, bylo jasno. Už předchozí vedení radnice začalo mapovat terén a vybírat možné lokality. Proběhla celá řada veřejných projednání a diskusí na toto téma a předvolební kampaň umožnila konečně říci trochu „chlapské“ slovo, že do konce tohoto volebního období, tato koalice bazén postaví (já dodávám, ať to stojí, co to stojí a hlavně kde to stojí).

Začaly velké přípravy a jedinou lokalitou, kde je možno (je otázkou, zda je to to nejvhodnější místo – ale na to opravdu není čas) bazén postavit. Architektonickou soutěž se nakonec podařilo vypsat a hle, máme vítězný návrh.



Zastupitel v Písku Petr Hladík

Od samého začátku jsem proti unáhleným aktivitám a to zejména, pokud se jedná o stovky milionů korun z městského rozpočtu. Po konzultaci s ředitelem městských služeb by s minimální investicí několika milionů mohl stávající bazén včetně malého venkovního bazénu a brouzdaliště, fungovat ještě 10 možná 15 let. Zde by byl jistě prostor a čas na to, hledat nejen možnou, ale zejména vhodnou lokalitu pro umístění nového bazénu.

Je tu však ještě jedna věc a tou bychom se neměli nechat zmýlit. V původně rozpočtované částce 200 milionů Kč za nový bazén není v této první fázi uvažováno s venkovním areálem. Naprojektována bude, to je logické, aby případně bylo možno využít plány někdy v budoucnu, ale stavět se nebude, nebo určitě ne v dohledné době a ne za oněch 200 milionů Kč.

Již nyní je jasné, že podchod z výstaviště k sportovnímu areálu, potažmo bazénu pod lesnickou školou, je vynucenou investicí cca 28 milionů Kč, které nutně s výstavbou bazénu souvisí, holt je to daň za místo, kde není dostatek parkovací kapacity. Nechci ani pomyslet na případné další komplikace se zasíťováním a případně zpevněním podloží, které mohou také stavbu, už tak velmi drahou, ještě prodražit.

Poslední věcí je strategický plán města, do kterého se jaksi nový bazén nedostal. Jak je to možné? Na strategickém plánu se kromě vedení radnice a úředníků podílelo mnoho odborníků i laiků z řad veřejnosti, a nikdo kupodivu neprosazoval výstavbu nového plaveckého bazénu. Jak je tedy vůbec možné, když zastupitelstvo města schválilo nový strategický plán, pokračovat v přípravách a výstavbě bazénu, když tato stavba není strategickou stavbou na další roky.

Jak to tedy s bazénem je? O tom nechtí si udělat názor každý sám za sebe.

Petr Hladík (KDU-ČSL), ředitel Diakonie Blanka v Písku a zastupitel města

Práce z domova a rozvoj venkova

Postupné vyklidňování venkova sledujeme všichni. Zejména mladší lidé odcházejí do větších měst, jelikož na venkově nemají práci. Je to dáno slabým přílivem investic i omezeným dosahem aktivní politiky zaměstnanosti. Zejména v některých částech republiky, Jihočeský kraj nevyjímaje, je už situace více než alarmující. Snižování stálých obyvatel venkovských oblastí však není problém jen ekonomický, ale sociální a kulturní.

Je třeba najít cestu, jak lidi udržet na venkově a vytvořit jim zde pracovní příležitosti. Cestou mohou být různé daňové výhody pro zaměstnavatele či pomoc začínajícím podnikatelům (tzv. start-upy). Nikoli však výlučně.

Jedním z možných nástrojů je i podpora práce z domova (tzv. home office). Lidé nemusí přebývat ve městě, zůstanou doma na venkově a pracují na in-



Vladimír Hanáček okresní předseda KDU-ČSL

ternetu. Tím sekundárně vznikají i další pracovní příležitosti, neboť tyto lidé potřebují mít kde nakoupit, mít zajištěny řemeslné komunální služby apod. A zároveň zde vzniká prostor pro vzájemné setkávání a aktivní společenský život v obcích, stejně jako kulturní a osvětovou činnost. Samozřejmě se to týká jen některých profesí, ale zrovna např. ve veřejné správě by institucionální podpora a dostatečná legislativní opora těchto forem práce mohla pomoci bránit vyklidňování venkova. Týká se to i krajského úřadu a dalších krajem zřizovaných organizací. Současné vedení Jihočeského kraje však v této oblasti zatím mnoho neudělalo. Bude zajímavé sledovat, jak se k věci postaví do příští.

Mgr. Vladimír Hanáček

Okresní předseda KDU-ČSL Strakonice